

走近网坛“老男孩”

『小大人』吴易昺

吴易昺, 19岁还不到的年纪, 被称为中国男网的希望。昨日, 他在上海网球大师赛正赛首轮中以7比6、6比2击败同胞李喆。这是吴易昺巡回赛正赛的首胜, 显然在他的远大梦想中, 这也会是众多美好的开始。

美网青少年男单冠军的光环, 让泥潭中的中国男网看到了希望。吴易昺, 一帆风顺的青少年时期, 定格于去年法拉盛的高光。“我也明白, 那之后就是更严酷的成人世界了。”青少年冠军与巡回赛高手, 并没有必然的联系。有多少希望之星, 黯然陨落, 无声无息。“今年是职业生涯的第一年, 其实还蛮艰难的。开年还是小孩子心态, 因为青少年时蛮顺的, 以为成年也会这样继续下去。但是一些琐事给了我重重一锤, 让我更加冷静看事情, 包括身边的人。自己团队越来越大, 责任也更多, 以前做事只顾自己, 现在做事情会影响身边的人, 会更冷静做决定。”他已经似个小大人, 在这条注定不会好走的路上, 吴易昺不得不迅速成熟起来。

吴易昺与李喆交手, 说起来两人都是借着比赛在中国进行而直接获得了正赛外卡。“他一上来就得特别拼, 但是我慢慢调整过来, 这场球是我近期发挥比较好的一场, 包括细节和心态。”吴易昺并不忌讳别人说他占据了地利人和, “下一场对阵锦织圭, 我特别兴奋, 毕竟眼下和顶尖高手比赛的机会太过难得。”作为历史上亚洲男网最出色的代表人物之一, 锦织圭能为吴易昺带来的启示, 或许更多在场外。 本报记者 华心怡



吴易昺

文体人物

年少时的梦, 仍是那朵未凋零的花, 任斗转星移, 终珍藏于心。昨日上海大师赛赛场, 网坛“老男孩”齐聚登场。他们没有无限风光, 却始终如影随形, 以赤诚少年的模样, 与网球携手相伴。这一日, “老男孩”, 有人输, 有人赢, 人人却都敬他们是真汉子。

瓦林卡 迟到的王者

瓦林卡最风光的时候, 世界排名曾攀至第3位。在30岁上下, 他迎来了职业生涯的突破, 三度揽下大满贯男单冠军, 且战胜的对手都是当时的世界第一。瓦林卡被评为“迟到的王者”。但是, 这个“王者”的封号到底只是个安慰, 并没有太多人把三满贯的他当回事。去年开始受伤困扰的他, 重新回到赛场后, 丝毫未受到大牌礼遇。今年在北美赛季申请外卡的道路上, 他还当头吃了闭门羹。罗杰斯杯大师赛中, 还是由于穆雷宣布退赛, 瓦林卡才从资格赛选手升级为外卡选手。他倒是坦然:

“所有的赛事都喜欢能带来票房的选手, 也许我不属于那一类明星。”昨日在上海大师赛上, 瓦林卡又输了, 6比4、4比6、3比6不敌丘里奇, 后者比他整整年轻12岁。在罗杰斯杯之前, 瓦林卡唯一获得的胜利是温网赛场的一场逆转。“伤愈复出从来都不容易, 对于我这样的‘老骨头’来说, 困难更是成倍。”也算是一朝功成名就过, 瓦林卡为什么不选择离去呢?“说实话, 和这些小伙子们比, 我感觉自己对胜利的渴望一点不少。体育世界是属于年轻人的, 但是越来越多像我这把年纪的人坚守, 会彼此鼓励, 也会让网球变得更深厚, 更有趣。”

西蒙 忘却的骄子

昨日西蒙输了, 上海球迷却是恋恋不舍。这个法国人在过去十年一次不落, 全勤参加上海大师赛。可以说, 他陪伴、见证了此地从开拓到繁华, 不曾错过一分。西蒙就像是不温不火的邻家客人, 你一直知道他的存在, 却从不在意, 也不愿费心去打听他究竟成了些什么事。那大抵不是惊天动地的。悄悄的, 他也曾跻身于世界前六, 近10年前的旧事了; 他也在16年的职业生涯中揽下了14座巡回赛冠军, 大满贯的最好成绩却不过是八强。“其实我们并没有意识到, 像

我这样的成绩, 对于成千上万的职业网球选手来说, 已经是凤毛麟角, 值得无比骄傲了。”人们的眼界与关注, 总是停留在金字塔顶的费德勒与德约科维奇, 却忘记了西蒙们也是属于网球世界的天之骄子。并且, 西蒙从未停止追逐。他以世界第89位的排名进入2018赛季, 一场一场去拼, 收获两个冠军, 这是西蒙自从2011年来的最好战绩, 排名也升至前30。“我还未曾想过离开, 明年上海见。”与上海情深却缘浅, 望来年小小突破为他带来小确幸。

塞皮 快乐的老兵

意大利选手塞皮的职业生涯履历, 有些寡淡无味。他最出名的一项纪录, 与费德勒相关。他被球迷们封为费德勒“十连败俱乐部”经理。当费德勒迎来职业生涯第1000胜的时候, 塞皮的职业生涯只有264胜284负。塞皮仍记得儿时在意大利全国无敌的经历。“没有任何一个项目如网球一般, 带给我如此的乐趣。当我成熟懂事, 我便懂得我永远不会成为桑普拉斯, 也追不上费德勒, 但这又有什么关系呢。能将自己的爱好变

成职业, 我已经够幸运了。”昨日在上海大师赛首轮中, 他以两盘6比4的比分击败曼里诺。“今天好几个名气不小的球员都出局了。网球就是这样, 每天都有不同的剧情发生。”塞皮爱网球, 在巡回赛圈里兢兢业业, 是个出了名的勤力“工兵”, 他自嘲: “如今是个老兵了。”老兵一如往常地快乐, 他为网球杂志写专栏, 闲暇时去学校教孩子们, “珍惜与网球的每一日。” 本报记者 华心怡



瓦林卡

年龄: 33岁
世界排名: 69位



西蒙

年龄: 33岁
世界排名: 29位



塞皮

年龄: 34岁
世界排名: 46位

本版图片
记者 李铭坤 摄

未能登上 NBA 之船

丁彦雨航将签约得州传奇

最终, 丁彦雨航还是没能直接登陆 NBA, 他的 NBA 之路, 将从次一级的发展联盟开始。昨晚 2018 年 NBA 中国赛深圳站结束, 达拉斯独行侠队 115 比 112 战胜费城 76 人队, 而独行侠主帅卡莱尔赛后透露, 小丁将签约独行侠下属的 NBA 发展联盟球队一年, 争取在这一年中以自己的表现赢得登陆 NBA 的机会。

今年 7 月 24 日, 丁彦雨航与独行侠签下了一份训练营合同, 不过由于膝盖受伤影响, 他一直未能出战季前赛, 包括之前的 NBA 中国

赛上海站的比赛。昨晚的深圳站比赛, 小丁在第四节还剩 8 分 33 秒时替补出场, 终于完成了自己在正式比赛中代表独行侠队的首秀, 他也成为继姚明和刘炜之后、第 3 位在 NBA 中国赛登场的中国球员。最终, 这 8 分多钟里丁彦雨航 2 投 0 中, 仅依靠罚球得到 1 分, 另外还有 1 次失误 1 次犯规, 据悉赛后在更衣室里, 独行侠把这场比赛的比赛

用球送给他留作纪念。“首先, 很荣幸成为独行侠的一员, 很高兴教练能够给我找个机会去上场比赛, 因为之前伤病的原因, 没有时间和队友一起训练, 在场上还不是很适应。”赛后, 丁彦雨航在接受采访时表示, 自己由于受到伤病的影响, 仍没能调整到最佳, “膝盖的伤还没有彻底好, 还是需要一段时间的恢复过程, 对个人状态

肯定会有影响。”在结束这次 NBA 中国行之后, 丁彦雨航就要跟随独行侠队回到美国继续备战新赛季, 据悉, 独行侠方面有意让小丁加盟他们的发展联盟下属球队得州传奇队, 让他下赛季征战发展联盟的比赛, 昨天卡莱尔就表示: “这场比赛之后, 丁彦雨航会和我们一起回达拉斯, 我的理解是他会在达拉斯打一赛季, 和我们签约一年,

在达拉斯的发展联盟球队打球。希望他在这一年中可以好好磨练球技, 最重要的是保持身体健康。”

昨晚赛后, 丁彦雨航更新自己的社交媒体, 晒出自己在这场比赛中的罚球得分照片, 并配文写道: “从零到一, 接着来。又要飞走了, 晚安祖国。”他在新闻发布会上承认, 自己之后将从 NBA 发展联盟打起, 继续追梦, “我觉得, NBA 对于我来说一直是一个梦想, 任何时候, 包括经历一些伤病、经历各种各样的问题, 我追逐 NBA 的这颗心没有变化。但凡有一点机会, 我都会全力以赴, 去为自己心中的梦想努力。” 本报记者 李元春

新闻追踪